
Verbandsgemeindeverwaltung Sörgenloch, 06.05.2026 

Nieder-Olm  
 

Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung 

 

Gremien Kultur, Sozial- und Sportausschuss Sörgenloch 
Ortsgemeinde Sörgenloch 

 

Sitzung am Dienstag, 21.04.2026 

Sitzungsort Place de Ludes 10, 55270 Sörgenloch 

Sitzungsraum Ratssaal Sörgenloch, 1. OG 

Sitzungsbeginn 19:00 Uhr 

Sitzungsende 19:22 Uhr 

 
 
Anwesenheit:  (siehe beiliegende Anwesenheitsliste) 
 
Tagesordnung: (siehe beiliegende Einladung) 
 
 
Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den Anlagen, die der Niederschrift beigefügt sind. 
 
 

  
Genehmigt und wie folgt unterschrieben: 
 

Vorsitzender : 

 

Schriftführer/in :  

   
   

 
 
Der Vorsitzende, Herr Bernd Simon eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Ausschusses. Er teilt 
mit, dass form- und fristgerecht eingeladen wurde und begrüßt alle Teilnehmer*innen. Der 
Vorsitzende schlägt vor den TOP 2 / Bildung einer Jugendvertretung vorzuziehen. Der 
Vorschlag wird einstimmig angenommen.  



- 2 - 

 
TOP 1. Bildung einer Jugendvertretung 

 
 
Der Vorsitzende informiert die Ausschussmitglieder darüber, dass im Rahmen der Umsetzung 
der Gemeindeordnung der § 10 „Jugendvertretung“ der Hauptsatzung der Ortsgemeinde 
Sörgenloch geändert werden soll. In einem zweiten Schritt kann der Ortsgemeinderat eine 
Satzung zur Bildung der Jugendvertretung beschließen. Dies hat den Hintergrund, Jugendliche 
stärker in die kommunalpolitischen Entscheidungen, die ihre Belange berühren, einzubinden. 
Vor vielen Jahren hat es einmal eine Jugendvertretung gegeben, die sich jedoch im Laufe der 
Zeit aufgelöst hat. Bereits im vergangenen Jahr hat die Verwaltung Jugendliche im Alter zwischen 
14 und 17 Jahren zu einem Treffen eingeladen und den Jugendraum für deren Aktivitäten 
angeboten. Seitdem wird der Jugendraum verstärkt von einer kleinen Gruppe Jugendlicher 
regelmäßig genutzt. Eine Jugendvertretung gibt es jedoch nicht. 
Der Ausschuss befürwortet, dass die Verwaltung die Jugendlichen erneut einlädt und über die 
Möglichkeit der Wahl einer Jugendvertretung informiert. 
 
 
 
TOP 2. Kerb 2026 

 
 
Der Vorsitzende erklärt, es gibt glücklicherweise wieder einen Kerbejahrgang und die 
musikalische Darbietung (Band am Abend) ist ebenso gesichert. Die Gaming-Zone für Kinder 
und Jugendliche im Alter von 10 bis 15 Jahre im Gewölbekeller würde ebenso stattfinden. 
Darüber hinaus sind kostengünstige Ideen hinsichtlich der weiteren Darbietung immer 
willkommen. Auf die Besprechung des Runden Tisches der Vereine wird verwiesen. Diese 
findet im Anschluss statt. 
 
 
 
TOP 3. Verschiedenes 

 
 

- Die Tischsituation im Jugendraum wird angesprochen. Die Anschaffung von Klapptischen 
ist wünschenswert und hätte platzmäßig Vorteile beim Verstauen.  
 

- Hinsichtlich künftig geplanter Maßnahmen bzw. Anschaffungen im Jugendraum erwähnt 
die Verwaltung die „Richtlinie zur Förderung der außerschulischen Jugendbildung im 
Landkreis Mainz-Bingen“, mittels derer u. a. Maßnahmen und Projekte der sozialen 
Bildung und Freizeit, die Renovierung von Jugendräumen sowie die Anschaffung von 
Material gefördert werden können. Der Zuschuss gilt für die Ausgestaltung des Raumes 
sowie für Haushaltsgeräte und Möbel und beträgt höchstens 2.000 €. Anträge auf 
Gewährung eines Zuschusses sind formlos vor der Anschaffung bis zum 31.03. eines 
jeden Jahres bei der Kreisverwaltung Mainz-Bingen einzureichen. 

 
 
Der Vorsitzende bedankt sich bei allen Teilnehmer*innen und beendet die Sitzung um 19:22 
Uhr. 
 
 
 
 
 


